

Голос времени

Среда, 20 декабря 2000 года

№101 (6134)

ИНДЕКС

54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С Днем энергетика!

Уважаемые работники энергетического комплекса!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Электричество настолько стало привычным в нашей жизни, что порой мы не замечаем этого величайшего достижения, прочно вошедшего в повседневный быт, и только, к сожалению, вводимые ограничения в подаче электрической энергии напоминают нам, какую важную роль в жизнедеятельности

общества играет энергетика.

Я уверен, что работники энергетического комплекса успешно спасаются со стоящими перед ними задачами, примут все меры по бесперебойному обеспечению населения района электрической энергией.

Дорогие друзья! Примите самые искренние пожелания доброго здоровья, семейного благополучия и успехов в вашей работе.

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Уважаемые кировчане!

До конца подписки на газету "Голос времени" осталось всего 5 дней.

Поторопитесь!

Стоимость годовой подписки - 96 рублей, полугодовой - 48 рублей.

Совет атаманов

В Новопавловске состоялся совет атаманов Павловского отдела Терского казачьего войска, на котором присутствовали все атаманы казачьих обществ во главе со своим атаманом В.Ф. Кузнецовым.

На повестке дня стоял вопрос формирования завода добровольцев из казаков, которые будут охранять границы Ставрополя от чеченских бандформирований и террористов по правому берегу Терека. Комендантская рота казаков Павловского отдела ТКВ будет дислоцироваться в станице Шелковской. Уже двенадцать добровольцев прошли профотбор в Кировском райвоенкомате.

А еще 20 декабря в Есентуках пройдет встреча казаков из батальона генерала Ермолова, участников боев в Чечне, с атаманом Терского казачьего войска В.П. Бондаревым. От нашего Павловского отдела на нее будут присутствовать 16 казаков.

Николай КОЦУБА, начальник штаба Павловского отдела ТКВ.



Коллектив бригады №2 колхоза "Нива" в текущем сложном по погодно-климатическим условиям году сделал очень многое, чтобы получить урожай.

И уже после уборки механизаторы провели весь комплекс полевых работ, одними из первых в районе подготовили почву для весеннего сева. Сейчас забот у них заметно поубавилось, но без дела хлеборобы не сидят: ставят сельскохозяйственную технику на зимнее хранение и ремонтируют ту, которая понадобится в стадную пору весенных полевых работ.

На этом снимке бригадир Александр Васильевич Нечаев (он справа) беседует с механиком А.Н. Брусенцовым, механизаторами А.И. Гриненко, В.П. Ромаховым и Н.А. Сиротинцевым.

Фото Владимира Покидько.

Ремонт техники

Главное - желание работать

По вспашке зяби колхоз "Советский" занимает одно из последних мест. На утро 7 декабря хозяйство из плановых 4600 гектаров вспахало только 1425 (30,9 % к заданию). Но в колхозе есть коллектив, который управился со всеми полевыми работами.

Нам удалось побеседовать с руководителем бригады № 4 Леонидом Михайловичем Гусаковым. Кстати, напомним, что эта бригада уже не первый год занимает лидирующее место по всем показателям. В текущем году она получила по 18,5 центнера озимой пшеницы с каждого гектара, чуть меньше - ячменя. Но эти результаты намного выше, чем в других бригадах колхоза. Год был тяжелейшим: небывалая жара и засуха иссушили почву, зерно не смогло сформироваться и оказалось щуплым.

- Хвалиться нам нечем, - говорит Леонид Михайлович.

- Хотя мы и в передовикахходим. Дело не в этом. Проблем много и не только в связи с засухой: тяжело с горючим, техника износилась, нет средств для ее обновления и приобретения запчастей. Но есть в наших людях самое главное - желание работать при всех трудностях и не как-нибудь, а с полной отдачей сил. Именно это и помогает нам выжить, не к лицу нам опускать руки и мы стараемся изменить, заплосы мы, безнадежную ситуацию к лучшему. Главное, что для себя усвоил каждый член нашего коллектива, - это необходимость добросовестно

Хорошие вести

• Губернаторский стипендият

Первого сентября в ПУ-48 среди учащихся был объявлен конкурс на лучшего ученика года. Его участниками стали ребята, получающие профессии тракториста, сварщика, портного, хозяеки усадьбы.

Примерной ученицей является будущий повар Марина Ким, которая учится сейчас на третьем курсе. И вот пришла радостная весть из Ставрополя: Марина в числе 123 студентов высших, средних специальных заведений и учащихся училищ стала обладателем ежемесячной губернаторской стипендии. Если сейчас она получает 208 рублей, то уже с нового года эта сумма будет равна 250 рублям. Молодец, Марина!

• Есть успехи у коллектива

Успешно реализует свою годовую производственную программу коллектив КПП "Новопавловский" (директор А.И. Искеев). За прошедшие одиннадцать месяцев здесь выпустили 4 миллиона 105 тысяч штук красного кирпича, добыли 54 тысячи кубометров песчано-гравийной смеси.

Предприятие, с коллективом в 70 человек, работает без выходных по скользящему графику. Как сообщил руководитель, долгов у них нет, среднемесячная зарплата составляет две тысячи рублей и выдается регулярно и даже с авансом. На зимний период сделан неплохой задел - выпущено 150 тысяч штук кирпича. Приобретают у них эту продукцию в основном предприятия кавминводской группы.

• Годовой перевыполнен

Организованно вступили в зимовку животноводы колхоза имени Калинина и уже сейчас они рапортуют о досрочном выполнении годового плана по всем производственным показателям. На ферме, в она единственная в хозяйстве, содержится 267 фурных коров. За 11 месяцев получено 1085,3 тонны молока, удой, при годовом задании 3000 килограммов, составил от каждой бурени 3479 килограммов, жирность равна 3,71 %.

Среди доярок лидирует молодая работница фермы Наталья Ивановна Штурлукова, которая надой на каждую корову довела до 3984 килограммов. По 3776 килограммов надоила Наталья Алексеевна Пеннер, по 3535 - Варвара Михайловна Кикишвили, по 3502 - Елена Ивановна Раменская. На группе первотелок, сформированной два месяца назад, Татьяна Ивановна Графова надоила от каждой из 33 коров по 1354 килограмма молока.

Хорошие результаты и у тех, кто занимается выращиванием телят: 350 голов молодняка КРС возраста от 20 дней и до осеменения находятся на попечении четырех телятниц, где старшей звена является Антонина Ивановна Федорова. Животные ухожены, накормлены и хорошо прибавляют в весе. При плане 340, получено с начала года по 450 граммов среднесуточного привеса. На ферме - хозяйствский порядок. Рационально используются корма. И во всем этом, конечно, несомненная заслуга заведующего Тимофея Васильевича Третьякова, зоотехника Риты Евгеньевны Третьяковой. Надлежащий учет ведет бухгалтер Светлана Петровна Усольцева, а вкусно готовит пищу повар Галина Алексеевна Манюкова.

(Соб. инф.).

работать

выполнять свое дело.

На мой вопрос, как обстоит дело с подъемом зяби, Леонид Михайлович не без удовольствия сказал, что все 750 гектаров вспаханы. Эту работу закончили 6 декабря. В полную силу использовались три "Кировца", в последнее время подключились еще два гусеничных трактора. И в пример привол опытных механизаторов, настоящих мастеров хлеборобского дела Владимира Михайловича Резокова, Петра Николаевича Гончарова, Николая Николаевича Гаврющенко.

В оптимальные сроки управились земледельцы с севом озимых - на 831 гектаре посеяли пшеницу и 208 гектаров заняли ячменем, состояния озимых нормальное. В последние годы стали чаще готовить паровые участки, что дало свои заметные результаты: урожайность

зерновых культур по парам много выше и доходит до 32 и более центнеров с гектара.

- Мы бы и сегодня управились со вспашкой паровых участков на площади одна тысяча гектаров, - говорит бригадир. - только вот беда - нет солярки, нечём заправлять тракторы. Теперь приходится эту работу оставлять на весну. Может, с нового года ситуация с горючим изменится и не будет, как сейчас, проблемой номер один.

Люди в четвертой бригаде дело себе находят: надо заниматься ремонтом. И многое уже сделано: отремонтированы борона, сцепы, заканчивается ремонт сеялок, культиваторов, другого прицепного инвентаря. К следующему уборочному сезону подготовлены все девять зерноуборочных комбайнов. Ставится на зимнее хранение, согласно госстандарту, вся отремонтированная сельскохозяйственная техника.

Николай Кирьянов.

Повторное голосование по выборам губернатора Ставропольского края 17 декабря 2000 года

Итоги голосования (по избирательным участкам)

Номер избирательного участка	288	289	290	291	292	293	294	295	296	297	298	299	300	301	302	303	304	305	306	307		
1. Число избирателей, внесенных в список	46939	2979	2858	2750	2890	2685	2336	208	2765	2795	2145	1697	2161	2376	2991	2997	2957	2943	688	2830	888	
2. Число бюллетеней, полученных комиссиями	45190	2800	2700	2600	2800	2600	2200	190	2700	2700	2100	1600	2100	2300	2900	2900	2900	2900	650	2700	850	
3. Число бюллетеней, выданных досрочно	21	2	3	0	2	0	0	0	5	0	4	0	2	2	1	0	0	0	0	0	0	
4. В том числе выдано досрочно в ТИК	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
5. Число погашенных бюллетеней	25181	1675	1525	1414	1587	1633	1280	10	1655	1555	1215	726	1045	971	1846	1730	1712	1638	247	1354	353	
6. Число бюллетеней, выданных на участке	18942	1098	1113	1114	1139	925	867	180	957	1078	833	832	981	1196	1001	1101	1172	1230	403	1239	483	
7. Число бюллетеней, выданных вне участка	1046	25	59	72	72	42	53	0	83	67	48	32	72	131	52	69	16	32	0	107	14	
8. Обнаружено бюллетеней в переносных ящиках	1046	25	59	72	72	42	53	0	83	67	48	32	72	131	52	69	16	32	0	107	14	
9. Обнаружено бюллетеней в стационарных ящиках	18956	1100	1113	1114	1141	925	867	180	962	1078	837	832	983	1198	1002	1101	1172	1228	403	1237	483	
10. Число действительных бюллетеней	19792	1114	1162	1170	1207	956	910	180	1027	1141	880	860	1047	1308	1049	1158	1171	1254	392	1315	491	
11. Недействительных бюллетеней, в том числе	210	11	10	16	6	11	10	0	18	4	5	4	8	21	5	12	17	6	11	29	6	
12. на основании п. 12 ст. 56 закона	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
13. Бюллетеней, не содержащих отметок	14	0	1	0	2	2	0	0	5	0	2	0	0	0	0	0	0	1	0	0	1	
14. Число утраченных бюллетеней (по актам)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
Пльсов Станислав Палентинович	8063	40,31%	628	528	539	588	412	463	70	218	245	259	254	595	476	339	336	468	472	99	810	264
Черногоров Александр Леонидович	10696	53,47%	420	548	556	558	487	387	88	775	847	579	558	402	758	665	776	644	740	288	421	199
Против всех вариантов	1033	5,16%	66	86	75	61	57	60	22	34	49	42	48	50	74	45	46	59	42	5	84	28

ПРИМЕЧАНИЕ. Приняли участие в голосовании 42,63% избирателей Кировского района. Количество избирательных участков - 20. Наименование муниципальных образований и номера участков: г. Новопавловск: СШ № 13 - № 288, СХА "Нива" - № 289, ДК им. Романько - № 290, СШ № 1 - № 291, горадминистрация - № 292, школа искусств - № 293, ЦРБ - № 294, Советский с/с Дом быта - № 295, ДК - № 296, Горнозаводской с/с ДК - № 297; Орловский с/с ДК - № 298, Новосредненский с/с ДК - № 299, Старопавловский с/с ДК - № 300, Марьинский с/с: СШ - № 301, ДК - № 302; Зольский с/с ДК - № 303, СШ - № 304, (п. Прогресс с/а) - № 305, Комсомольский с/с сельадминистрация - № 306, п. Фазанный ДК - № 307.

Председатель ТИК А. БУРЫМ.

Дети - сироты при живых родителях

Цифра

За 1999 год и текущий 2000 год лишиены родительских прав Кировским районным судом 20 родителей, у которых отобраны 32 ребенка.

Основной причиной социального сиротства является критическое положение семьи, неспособной обеспечить детям надлежащее содержание и воспитание. За последние 100 лет Россия переживает третью волну сиротства, после Первой мировой войны и революции, после Великой Отечественной войны и сейчас. Если в 1945 году в России было около 678 тысяч детей-сирот, то на конец 1998-го - 657 тысяч. Ежегодно прибавляется примерно еще 100 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. И если в 1945 году сиротство было понятно, то в наше время трудно признать и принять как естественные такие причины детского сиротства, как алкоголизм родителей, а отсюда - жестокое отношение к детям в семье, пренебрежение их потребностями и интересами. Дети из неблагополучных семей вытесняются на улицу, воруют, просят подаяния потому, что хотят есть.

С каждым годом растет количество неблагополучных семей и у нас в районе, и проводимая профилактическая работа с данными семьями малоэффективна, так как рабочих мест для них нет. Постоянно помогать материально семьям нет возможности, и для лечения злостных алкоголиков нет денег.

И вот результат за 1999 год и текущий 2000 год лишиены родительских прав Кировским районным судом 20 родителей, у которых отобраны 32 ребенка. Это "рекорд" за все время существования района. После этих цифр трудно предположить, что началась стабилизация в экономике страны, что семьи стали жить лучше, что их морально-нравственные устои укрепились.

Несомненно, что эта причина социального сиротства детей фиксирует лишь последствия, конечную точку в сложном пути деградации человеческой личности и, как итог этого процесса, невозможность растиать своих детей. Лишены родительских прав были те семьи, где жизни и здоровью детей угрожала опасность. А ведь сколько еще есть в районе детей, которые в семьях голодают, болеют, и родители не лечат их, потому что пьют и у них нет средств на лечение детей.

Приведу несколько примеров. Так, гр. А. из Новопавловска состоит на учете (как неблагополучная) уже несколько лет, к ней принимались меры общественного воздействия, ее неоднократно посещали на дому работники милиции, школы КДН, отдела образования, однако должных выводов она не делает, продолжает пить, ведет антиобщественный образ жизни, уклоняется от воспитания единственной дочери. И по-

следний факт ее жестокого отношения к девятилетнему ребенку будет рассматриваться административными органами как совершение юно преступления по ст. 156 УК РФ. Девочка вынуждена была через соседей вызвать себе врача на дом, так как мать не занималась ее лечением. За это мать побила ее, а ведь ребенок попал в больницу с диагнозом, пневмония. Еще один пример. Гражданин К. из ст. Марьинской от совместного брака имеют двоих малолетних детей, и у матери еще есть двое старших, которых с рождения воспитывает бабушка. Родители воспитанием, лечением и содержанием детей не занимаются, мать детей пьет, ведет аморальный образ жизни, часто бросает малолетних детей одних, без присмотра, а летом текущего года оставила голодными двух малышей (два и четыре года) с собакой в доме, под замком и более суток не приходила. Услышав детский плач, соседи сообщили в сельскую администрацию и в милицию. Сейчас решается вопрос о лишении этих родителей родительских прав.

И самый последний случай, связанный с угрозой жизни и здоровью малолетнего ребенка Гр. А., жительница Степновского района, ведущая аморальный образ жизни, бросила 12-месячного ребенка в семье села Орловки. Участковый инспектор, посещая семью, обнаружил больную девочку без матери, у которой уже на голеностопном суставе гнила кость. Ребенок был срочно доставлен в ЦРБ, и врачи были вынуждены удалить часть кости, чтобы спасти жизнь малышке. Мать ее появилась в больнице на следующий день, однако после окончания операции сбежала, бросив больного ребенка одного. Против гр. А. возбуждено уголовное дело за жестокое отношение к ребенку.

И таких фактов и примеров в районе множество, когда родители ущемляют права детей, а на защиту вынуждены становиться административные органы.

Уважаемые мамы и папы, дети очень любят вас, и каждый ребенок очень хочет воспитываться в семье, а не в детском доме, даже если это самый лучший детский дом. Берегите своих детей, занимайтесь их воспитанием, обучением, содержанием. Дети - это ваше будущее.

Любовь САЛТЫМАКОВА,
специалист по охране прав детей.

Этим детям нужна семья

Эти дети - социальные сироты, они мечтают обрести семью, почувствовать тепло и уют домашнего очага, прикосновение любящих рук и добрую улыбку.

Если вы хотите и можете принять их в свою семью, обратитесь по телефону 4-22-53.



Вероника

Родилась 5 ноября 1989 года. Глаза серые, волосы темные, веселая и общительная.



Володя

Родился 11 января 1991 года. Глаза зеленые, волосы темные, ребенок общительный.



Руслан

Родился 10 июня 1987 года. Глаза серые, волосы русые, общительный.

Путь к урожаю нелегок

Наш корреспондент Н. Кирянов беседует с главным агроном колхоза имени Калинина В.Н. ХАРЧЕНКО.

- Василий Николаевич, не зря в народе говорят, что хлеб - всему голова. Предлагаю начать разговор с того, что дала нашему хозяйству в этом году зерновая нива.

- О том, что нынешний год по своим погодным условиям был крайне неблагоприятным для хлеборобов, всем известно. И слишком распространяться на этот счет не буду. Скажу лишь, что из-за жесточайшей засухи и небывалой жары мы не смогли получить тот урожай, на который рассчитывали. И все же с каждого из 2125 гектаров озимой пшеницы получили по 20 центнеров зерна. Озимого ячменя было у нас 1130 гектаров, получили на круг по 25 центнеров.

По окончании уборки наши механизаторы не сидели без дела и при первой возможности выводили в поле свои пахотные агрегаты. В оптимальные сроки была вспахана зябь на всей площади (2000 гектаров). Посеяли озимой пшеницы 2400 гектаров и озимого ячменя 1380 гектаров. Как видите, площади под посев этих основных зерновых культур увеличились в надежде, что вырастим неплохой урожай.

А как обстоят дела с удобрениями, техникой, горючесмазочными материалами?

- Наверное, как и в других хозяйствах, проблемы есть, но у нас они решаются. Нынче мы смогли приобрести по лизингу шесть сеялок, закупили 250 тонн минеральных удобрений. Если в прошлом году сеяли зерновые культуры без минеральных удобрений, то нынче на каждый гектар внесли по одному центнеру нитроаммофоски. Находим средства на "горючку", поэтому простая техники не бывает. Наша инженерная служба, механизаторский коллектив делают все возможное, а порой и невозможное, чтобы техника ни в коем случае не осталась неподготовленной к работе.

- Наверное, сейчас в эти зимние дни того накала работы у механизаторов уже нет. Но все-таки...

- Конечно, позади остались уборочные работы, подготовка озимого клина, осенний сев. Но это не говорит о том, что у нас сейчас затишье. Механизаторы ставят технику на зимнее хранение, а ту, которую придется запускать в работу уже по весне, ремонтируют. Весной нам предстоит посеять 630 гектаров гороха, столько же ярового ячменя, кормовые культуры. Подготовленные около двухсот гектаров паров используем осенью для сева озимых культур.

Хочу сказать добров слово о механизаторах, добросовестных работниках, настоящих мастерах земледелия, которые уверенно противостоят возникающим сложностям свое умение, трудолюбие и богатый опыт. Такими по праву считаются Сергей Николаевич Фурманов, Владимир Николаевич Резников, Александр Борисович Кугутов, Владимир Андреевич Дульнев, Василий Иванович Яценко, Алексей Еленский, Петр Нечаев. Особой похвалы они заслуживают за четко проведенную уборку урожая, и, в первую очередь, в их числе Сергей Николаевич Фурманов, большевое количество зерна. Стало уже хорошей традицией в период напряженных работ по уборке урожая помогать соседним хозяйствам района. В этом году наши комбайнеры помогли убрать хлеб СПК "Зубр" и СХП "Старопавловское".

- Василий Николаевич, видимо, не будет в вашем хозяйстве проблем с предстоящим весенным севом 2001 года.

- Несомненно, проблем не будет. К этой важной сельскохозяйственной кампании мы всегда готовимся основательно. Все у нас есть: и кадры механизаторов замечательные, и семенной материал, и удобрения, и технические средства имеем и без горючего сидеть не будем. Хотется, конечно, чтобы погода была нормальной и не сорвала наши планы.

- А как оцениваете нынешнее состояние озимых культур, как развиваются посевы?

- Виды на озимые культуры нынче неплохие. Всходы появились дружные, чего нельзя было сказать о них два-три последних года. Сказалось четкое выполнение всех агротехнических мероприятий. Начав осенний сев 25 сентября, мы старались не растягивать его и провели за 20 рабочих дней.

- Известно, что во многих хозяйствах разница сложилась далеко не простая ситуация скормовой базой, а ведь зимовка уже идет...

- Зимовка нас не пугает. Заложено необходимое количество сена, силоса, сенажа, и причем высокого качества, зернофураж имеем, хотя и не в таком количестве, как хотелось бы. Корма доставлены к местам зимовки, на фермах строго контролируется их расход. Оправдал себя зеленый конвейер. Наше хозяйство имеет высокие результаты в животноводстве, и в этом большая заслуга наших полеводов, много сделавших для создания прочного запаса кормов для общественного поголовья.

- Впереди новый 2001-й год. Какое настроение?

- Отличное, и думаю, у всех тружеников нашего колхоза. Уходящий год принес нам много хорошего, и верится, что новый будет более щедрым и результативным.

Мнение наших читателей

Гимн - символ государственного единства

В ночь на 1 января 1944 года впервые по Всесоюзному радио прозвучал Государственный гимн Советского Союза на музыку Александра Васильевича Александрова, слова С. Михалкова и его друга Г. Эль-Регистана (они на снимке).

Как гимн победы над фашизмом прозвучал он в Москве на Красной площади на торжественном параде 24 июня 1945 года.

И вот, наконец, Государственная Дума России вновь приняла решение вернуть народу наше му мелодию этого прекрасного гимна. Надеюсь, что с 1 января 2001 года в новом, третьем тысячелетии, наша страна снова обретет достойный ее величия и красоты гимн, которым восхищались все народы мира. Такая музыка достойна всеобщего уважения.

- Гимн, - написано в толковом словаре, - это торжественная песня, принятая как символ государственного единства. И тысячу раз прав наш президент Владимир Путин, который поддержал мнение большинства граждан нашей страны, желающих иметь в основе гимна России величественную музыку Александрова. И слова для него найдутся самые подходящие.

И пусть «против» чубайсы и немцы с новодворскими, считающие, что «президент с народом ошибается». Но наш президент с народом, а кто они и с кем - это вопрос.

Символы - лицо государства. И пусть оно у России будет таким же прекрасным, как сама наша Родина.

А слова гимна можно оставить и прежние:

Свободных народов
Союз благородный

Сплотила науки
Великая Русь.

Ну и что из того, что ближнее зарубежье от нас откололось. С нами, с Русью, и Татарстан, и Башкирия, и Мордовия, и Калмыкия, и Осетия, и Дагестан, и Кабарда, и Чувашия с Удмуртией... - всех народностей, населяющих нашу Россию, и на перечесть.

Русь, русский народ, по-прежнему остаются главной объединяющей силой страны. И дружба народов - не пустые слова. Сколько в России интернациональных семей, сколько людей разных национальностей дружат между собой, как ни пытаются нас искусственно отделить друг от друга, люди хотят быть единными. Скоро и Белоруссия с Россией объединятся, а на насглядя, возможно, и другие страны покажут жить в едином большом государстве, как мы жили раньше. Многим народам эта «самостийность» уже полперек горла! Разберелись мы по национальным квартирам - лучше жить стали? Теперь впору по всему бывшему Союзу обзвывать чрезвычайные ситуации: в Грузии нет тепла и света, на Украине люди бедствуют, в Таджикистане - гражданская война, в Приморье жители замерзают в собственных квартирах, чеченские банды затерроризировали всю Россию. Мы на Кавказе живем, как на пороховой бочке: недавние взрывы на Ставрополье...

Могли бы мы себе представ-

ить в былье советские времена, что у нас будут безработные, бездомные неграмотные дети, старики, прославшие поддание, больные, которым некем заплатить за лекарство, и большинство людей будут нищенствовать?

Нет, в большом, сильном, процветающем государстве человек был надежно защищен от произвола и насилия, у каждого из нас была уверенность в завтрашнем дне: мы могли бесплатно учить детей в вузах, бесплатно лечиться и отдыхать в санаториях, и толковым грамотным специалистам цены не было на производстве. Какие были стройки! Люди квартиры получали. Сколько заводов и фабрик работало, какие богатые мы собирали урожай! А все потому, что вместе мы были силой!

И прав наш президент В.В. Путин: государство должно иметь достойную символику. И гимн у нас будет величественный, жизнеутверждающий, красивый, объединяющий людей на добрые дела и свершения, рождающий в человеке светлые мысли и чувства, пробуждающий дух патриотизма и любви к своему Отечеству. И каждый из нас станет при первых звуках этой мелодии, потому что ее должно слушать только стол.

Достойно уважения и то, что Красное Знамя Победы стало знаменем нашей армии. Это доблесть, честь и слава русского оружия, бессмертного подвига нашего народа. И герб с двумяглавым орлом пусть олицетворяет могущество России на Востоке и Западе.

Да здравствует Россия!
Раиса КОЗЫРЕВА.
Ст. Марьинская.



Криминальная хроника

◆ Горим

Наступили холода. Почувствовал это и марьинский житель и решил воспользоваться «буржуйкой» на твердом топливе. Но, к сожалению, о мерах предосторожности забыл, в доме возник пожар.

◆ Так ли это?

В милицию обратилась жительница станицы Марьинской и сообщила, что ее соседка выехала рейсовым автобусом Новопавловск-Пятигорск и уже длительное время дома не появляется. Возможно, что соседка уже нет в живых, так как она не один раз грозилась покончить жизнь самоубийством, а в этот раз

оставила после себя записку, в которой со всеми прощаются и пишет, что искать ее бессмысленно, - белый свет ей не мил.

◆ Друзья «по бутылке»

А вот о 27-летнем Т. из Новопавловска нельзя сказать, что ему не хотелось жить. Но только случай, который произошел с ним в процессе распития спиртного с другом, привел к тому, что жизнь его оборвалась. Собутыльник схватил принадлежащее ему ружье и выстрелил приятелю прямо в грудь.

По данному факту проводится расследование.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ,
майор милиции.

◆ Наркотики в ноябре

Группой по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Кировского РОВД за ноябрь возбуждено восемь дел.

В п. Комсомольец изъято 50 граммов марихуаны, в Зольской - 4 грамма гашшиша, в Новопавловске - 2 грамма опия и уксусный ангирид.

Самое крупное ноябрьское дело - изъятие 400 граммов марихуаны у жителя с. Марьинской (для возбуждения уголовного дела достаточно 0,1 грамма).

Валерий МАЙОРОВ,
майор милиции.

Упорядочить торговлю пиротехническими изделиями

Скоро веселый новогодний праздник. И навряд ли мы уйдем от соблазна купить что-нибудь из изделий развлекательного характера. Производится зачастую с нарушением требований закона «О защите прав потребителей»: отсутствие сертификата соответствия и инструкции по применению изделия на русском языке. Широко используются фальсифицированные колпаки сертификатов. Хранение этих запасов пиротехники тоже осуществляется вопреки требованиям пожарной безопасности.

Пиротехнические изделия содержат в своем составе пороховые двигатели или материальные устройства, а также пиротехнические заряды с высокой температурой горения и временем действия от 1 до 60 секунд. В процессе нормального функционирования они поднимаются на высоту до 100 метров и разлетаются в радиусе до 20 метров. При ненормальной работе, обусловленной низким качеством, неумелым обращением или использованием не по назначению изделия могут нанести серьезные механические и термические травмы, а также учинить пожары на значительном расстоянии от места применения.

Розничная продажа пиротехнических изделий развлекательного характера производится зачастую с нарушениями требований закона «О защите прав потребителей»: отсутствие сертификата соответствия и инструкции по применению изделия на русском языке. Широко используются фальсифицированные колпаки сертификатов. Хранение этих запасов пиротехники тоже осуществляется вопреки требованиям пожарной безопасности.

В целях предотвращения несчастных случаев, особенно в период предновогодней, массовой торговли и организации фейерверков, а также на основании письма комитета по торговле и бытовому обслуживанию населения Ставропольского края и управления государственной противопожарной службы ГУВД края главой Кировской районной государственной администрации П. Кожиным издано распоряжение № 365-р от 06.12.2000 г., которым, в частности, разрешается продажа пиротехнических изделий только в специализированных магазинах и запрещается продажа пожароопасных товаров, в том числе и пиротехнических

изделий, детям до 14 лет. Обязательным условием их продажи является наличие у продавца документа, подтверждающего факт сертификации товара.

Импортная пиротехника без информации о ней на русском языке в продаже запрещена.

Главам городской и сельских администраций предписано рассмотреть состояние организаций торговли пиротехническими изделиями на подведомственных территориях и принять соответствующие распоряжения по упорядочению их реализации. Отделу внутренних дел, контролирующем органам района рекомендовано активизировать проверки предприятий торговли и индивидуальных предпринимателей, а также принять меры по изъятию из торгового оборота несертифицированных пиротехнических изделий или без обязательных инструкций. Особое внимание уделить хранению изделий.

К нарушителям правил торговли пиротехническими изделиями, не выполняющим распоряжение главы районной администрации, будут применены самые строгие меры ответственности.

График местной разгрузки потребителей Новопавловского района электрических сетей из-за снижения запасов топлива и гидроресурсов на 2000-2001гг.

Подстанция	Присоединение № фидера	Отключаемая мощность (МВт)	Наименование потребителей										Совмещение в ГАО присоединение, № очереди
			I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X	
Коммак	T-101	0,8											гр.№3 3-9 оч.
Марынинская	Ф-240	0,3											гр.№3 8 оч.
	T-101												гр.№3 9-10 оч.
	T-102												гр.№3 7-9 оч.
Кура	Ф-156	1,1											гр.№3 9 оч.
	T-101												гр.№3 5-7 оч.
	T-102												гр.№3 4-7 оч.
Орловская	T-101												гр.№1 1-9 оч.
Кировская	T-101												гр.№3 8-10 оч.
	T-102												гр.№3 10 оч.
Прогресс	T-62												гр.№3 8-9 оч.
Комсомолец	T-101												гр.№3 5-10 оч.
Старопавловская	Ф-448												гр.№3 1-3 оч.
Новопавловская-2	Ф-287												гр.№3 6 оч.
И Т О Г О:		2,2		4,6	6,8								

ГРАФИК №3 временного отключения электрической энергии при внезапном возникновении аварийного дефицита мощности в энергоснабжающей организации, ОЭС или ЕЭС России на 2000г. - 2001г. по Новопавловскому району электрических сетей

Наименование поставщик	номер фидера, присоединительный	Отключение по очередям (МВт)	Наименование потребителей										В каком типе ГАО сгруппировано, и № очереди
			I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X	
Кура	Ф-155	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	14
Кура	Ф-158 от Р-1630	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	15
Кура	Ф-157												график местной разгрузки 1 очередь
Кура	Ф-159												график местной разгрузки 3 очередь
Старопавловская	Ф-449 от Р-1405	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	16
Старопавловская	Ф-443												график местной разгрузки 2 очередь
Старопавловская	Ф-447	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	17
Новопавловская-2	Ф-148	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	0,05	18
Новопавловская-2	Ф-118	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	0,07	19
Новопавловская-2	Ф-287												график местной разгрузки 2 очередь
Новопавловская-2	Ф-455												Х/к "Модуль", ООО "Широ"
Новопавловская-2	Ф-456												ТУП ЖКХ КНС, АЗС
Комсомолец	Ф-111	0,16	0,16										Быт п.Физиково, магазин, ООО "Инга"
Комсомолец	Ф-124												ППЗ "Комсомолец", МПФ, СИФ, быт п.Комсомолец
Комсомолец	Ф-141	0,03	0,03										ООО "Инга", ледокол
Комсомолец	Ф-154	0,03	0,03	0,03									ООО "Инга"
Комсомолец	Ф-37	0,04	0,04	0,04									ООО "Инга"
Урга	Ф-112												быт п.Физиково, ООО "Инга"
Новотитовская-1	Ф-464												СХП "Нина" бр.1, кирпичный з-д
Новотитовская-1	Ф-465												СНК "Расвет", СХП "Нина", МПФ-1, молочнотоварный комплекс
Новотитовская-1	Ф-466												Западской белоголовый карпец
Орловская	Ф-126	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08							быв х. Петушин, к-з "Орловский"; бр.3, СХП "Нина"; бр.3, ОГР
Орловская	Ф-127 от Р-1803												ЮП ЗОО "Орловский". МПФ-1,2, бригада 1
Орловская	Ф-128												к-з "Орловский", быт с.Орловка, базы отдыха ООО"Широ", АО"Инга"
Коммак	Ф-237												СНК к-з "Коммак": бригады, насосные, быт п. Коммак
Коммак	Ф-238												СНК к-з "Коммак": МПФ комплекса
Коммак	Ф-239												СПК к-з "Коммак", с.Новоуречье, Сончахарь, Закавказский
Марынинская	Ф-121												Быт ст.Марынинской, бывший, мастерской СХП Марынинской
Марынинская	Ф-122												Быт ст.Марынинской, школа, СХП Марынинское; кирпичи, бригада, МТМ
Марынинская	Ф-123	0,2											СХП "Марынинское", быт ст.Марынинской
Марынинская	Ф-125	0,11											ППФ "Марынинская"
Марынинская	Ф-189												СХП "Марынинское". Кормохоз, МПФ-3,4,бр.4
Марынинская	Ф-240												ДРСУ, Стройматериалы, СХП "Марынинское"
Кирюковка	Ф-470												СНК "Зубр"
Кирюковка	Ф-471												СНК "Зубр", СХП "Западское": МПФ-4, бр.3,5
Кирюковка	Ф-472												СХП "Кильват": кормохоз, СНК, МПФ-2, бр.2,4
Кирюковка	Ф-473												быт ст.Западской, СХП "Западское": мастерские, бр.3, АЗС, улично-дорожная сеть, консервный з-д, ППФ "Пятигорск", "Закимо"
Кирюковка	Ф-474												быт ст.Западской: школы, больница, поликлиника, СНК "Западское": мастерские, бр.7
Прогресс	Ф-72												ОАО "Старопавловнеруд"
Прогресс	Ф-73												"Камнинергострой"
Прогресс	Ф-74												"Камнинергострой"
Прогресс	Ф-698												ОАО "Старопавловнеруд"
Прогресс	Ф-699												ОАО "Старопавловнеруд"
ИТОГО:		0,4	0,7	1	14	1,82	2,2	2,5	2,9	3,2	3,5		

Директор ВЭС А.Г. ПЕРКОВ

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 1013 от 13.08.97г. "Об утверждении перечня товаров, подлежащих обязательной сертификации, и перечня работ и услуг, подлежащих обязательной сертификации" услуги парикмахерских и услуги розничной торговли включены в вышеуказанный перечень.

Сертификацию услуг парикмахерских и услуг розничной торговли проводят Орган по сертификации продукции и услуг Государственного учреждения "Пятигорский центр стандартизации, метрологии и сертификации", аккредитован-

ный Госстандартом России под регистрационным номером РОСС RU 0001.10A999.

В соответствии со ст. 7 Закона РФ "О защите прав потребителей", ст. 13 Закона РФ "О